Vraag

Antwoord Scores

Brazilie

Opgave 5 — De Pantanal
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maximumscore 2
Uit de uitleg moet blijken dat
* het deel van Brazilié waar de Pantanal is ontstaan een door bergen

omgeven (of relatief laaggelegen) vlak gebied is, (oorzaak) 1
» waardoor het water (in dat vlakke gebied / de Pantanal) blijft staan /

niet makkelijk doorstroomt. (gevolg) 1
Opmerking

De eerste deelscore alleen toekennen als beide elementen (door bergen
omgeven én viak) worden genoemd.

maximumscore 2
* ¢/ juni-augustus 1
* Uit het antwoord moet blijken dat de Pantanal in die periode onder

invioed staat van een hogedrukgebied / het lagedrukgebied (de ITCZ)

naar het noorden verschoven is. 1

maximumscore 1
land grabbing / landroof

maximumscore 2
Een juiste uitleg is:
* De oorspronkelijke (natuurlijke) vegetatie wordt vervangen door één

bepaald gewas / een monocultuur, (oorzaak) 1
* waardoor het leefgebied van allerlei soorten planten en dieren kleiner
wordt / de biodiversiteit afneemt. (gevolg) 1

maximumscore 2
Een juiste uitleg voor een toenemende kans op overstromingen is:
* De plantages rondom de Pantanal houden (in de natte periode) minder

goed water vast (dan de oorspronkelijke begroeiing), (oorzaak) 1
e waardoor water sneller / in €één keer afstroomt naar de Pantanal (en de
kans op overstromingen in de Pantanal toeneemt). (gevolg) 1

of
Een juiste uitleg voor een toenemende kans op bosbranden is:
* Op de plantages rondom de Pantanal wordt (voor irrigatiedoeleinden)
water vastgehouden / veel water gebruikt, (oorzaak) 1
+ waardoor minder water afstroomt naar de Pantanal / de Pantanal
droger wordt (en de kans op bosbranden in de Pantanal toeneemt).

(gevolg) 1
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